

着力解决突出环境问题的重点有哪些

党的十九大精神要点系列解读（七十四）

习近平总书记在党的十九大报告中指出：“着力解决突出环境问题。坚持全民共治、源头防治”，这是解决大气、水、土壤等各种污染问题的重要要求。今后一个时期，着力解决突出环境问题的重点，主要是以下几个方面。

第一，持续实施大气污染防治行动，打赢蓝天保卫战。要深入实施大气污染防治行动计划，严格落实城市大气环境质量约束性指标，实行城市大气环境质量目标管理，逐步减少并消除重点城市重污染天气，保障人们能呼吸到清新的空气。全面深化京津冀及周边地区、长三角、珠三角等重点区域大气污染联防联控，建立常态化区域协作机制，突出精准治霾，着力解决冬季清洁取暖、工业排放、机动车超标排放等问题，强化重污染天气应对。严格控制重点区域煤炭消费总量，大幅减少冬季散煤使用量，促进煤炭减量。

第二，加快水污染防治，实施流域环境和近岸海域综合治理。要深入实施水污染防治行动计划，坚持系统治水，全面推行“河长制”，实行从水源到水龙头全过程监管。抓好流域区域水污染联防联控，实施流域污染综合治理，加强重点流域综合治理，提高主要江河湖泊水功能区水质达标率。开展地下水污染调查和综合防治。大力整治城市黑臭水体，提升城镇污水和垃圾处理设施运行效果。全面加强重要饮用水的水源地安全保障建设，严格饮用水源保护，保障城乡居民饮水安全。加大渤海、东海等近岸海域污染治理力度。

第三，强化土壤污染管控和修复，加强农业面源污染防治，开展农村人居环境整治行动。要实施土壤污染分类分级防治，注重分类管控，开展土壤污染状况详查，采取预防管控或治理修复措施，加强建设用地土壤环境监管，防范土壤环境风险。综合整治农业面源污染，推进农业清洁生产，深入开展化肥、农药减量化，加大畜禽养殖废弃物和农作物秸秆综合利用力度。开展农村环境综合整治，因地制宜推进农村生活垃圾、污水处理，构建垃圾收集处理体系，推进农村住户改水、改厕，不断改善农村人居环境。

第四，加强固体废弃物和垃圾处置。全面推动餐厨废弃物、建筑垃圾、园林废弃物、城市污泥和废旧纺织品等城市典型废弃物集中处理和资源化利用。普遍推行垃圾强制分类制度，加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统。在国家生态文明试验区、国际性大都市、新城新区等率先建立生活垃圾强制分类制度。

第五，加强环境治理制度保障。一是提高污染排放标准，强化排污者责任，健全环保信用评价、信息强制性披露、严惩重罚等制度。推进实施工业污染源全面达标排放，加快实施排污许可制，建立企事业单位污染物排放总量控制制度。建立健全生态环境损害评估和赔偿制度，加大对企业违法排污行为的惩罚力度。建立上市公司环保信息强制性披露机制、企业环境信用评价制度和违法排污黑名单制度。二是构建政府为主导、企业为主体、社会组织和公众共同参与的环境治理体系。严格资源环境监督执法，继续深入推进中央环境保护督察，积极推进地方党委和政府开展本地区环境保护督察。强化企业自我约束，落实企业主体责任。健全监督举报、环境公益诉讼等机制，鼓励和引导环保公益组织和公众参与环境污染监督治理。

同时，要积极参与全球环境治理，落实减排承诺。落实强化应对气候变化的国家自主贡献，积极参与应对全球气候变化谈判，推动建立公平合理、合作共赢的全球气候治理体系。推动《联合国2030年可持续发展议程》和《巴黎协定》的落实，积极承担与我国自身国力相适应的义务，提出中国方案，作出中国贡献。加强应对气候变化南南合作，开展绿色援助。加强与国际组织在绿色增长、可持续发展等方面的交流合作，不断增强我国在全球气候变化和环境治理领域的议题设置能力、统筹协调能力和规则制定能力、舆论宣传能力。

（据《党的十九大报告学习辅导百问》）

炼钢二厂

召开“弘扬双良精神，争做双良传人”座谈会

本报讯（通讯员 王光）为深入学习贯彻太钢青年“弘扬双良精神，争做双良传人”形势任务报告会精神，进一步激励广大青年不忘初心、牢记使命，主动担当、积极作为，为圆满完成年度预算目标、实现公司高质量发展贡献智慧和力量，近日，炼钢二厂团委组织全厂团干部召开了“弘扬双良精神，争做双良传人”专题座谈会。

会上，该厂团委负责人首先向广大团干部传达了太钢青年“弘扬双良精神，争做双良传人”形势任务报告会精神，阐述了公司的发展现状、竞争能力和高质量发展目标，强调了弘扬双良精神，争做双良传人的重要意义，并鼓励广大团干部要起好带头示范作用，团结带动全体青年为公司高质量发展作贡献。随后，全体团干部继续围绕太钢青年形势任务报告会精

神进行了深入地学习讨论。

李双良精神的核心是主人翁精神，其本质是“把太钢的事当作自己家的事”，主要体现为想企业所想、急企业所急，主动为企业分忧解难的敬业精神；不怕困难、艰苦奋斗，为企业发展勇挑重担的创业精神；团结一致、精诚协作、高效执行的团队精神；遵循规律，珍惜资源、实现人与环境和谐发展的科学精神；与时俱进、挑战自我、精益求精、奉献精品的创新精神。

通过座谈讨论，广大青年团干部纷纷表示，对太钢的未来更加充满了信心，要继承光荣传统，勇敢扛起新一代太钢人的历史使命，充满激情，持续奋斗，弘扬双良精神，争做双良传人，锤炼意志品质，练就过硬本领，争做新时代合格的太钢青年，全力推进公司高质量发展。



图片新闻

按照公司党委要求，能源动力总厂结合每月工作实际，紧密围绕安全保供、降本增效、技改升级、环保达标等生产建设任务，针对不同主题，采用多种形式集中组织开展主题党日活活动，取得了明显成效。图为活动现场。

（能源动力总厂党群科）

“雪打灯”好年景

（上接第一版）捧起几朵雪花，灯笼的亮穿过雪的胸膛，一行脚印已经走向春天。

看着小孙子拿手抹去灯上的落雪，张师傅和老伴儿没有上前制止，任由孙子感受这场近距离的灯雪之旅。今年冬天一直没雪，上次的开年大雪让孙子高兴坏了，一直央求着大人和他玩雪，堆雪人，可惜那次大家都忙，小孙子的愿望自然没能实现。这次灯和雪的巧遇，又让孙子格外欣喜，看着灯上的雪摸了又摸，最后干脆捧起雪来，用小手捏成

了一个大雪团，才满意地拉着老两口儿看灯去了。

职工李师傅一家三口和大多数观灯的人一样用手机拍摄灯雪美景。李师傅说，元宵节“雪打灯”是吉照，预示着今年一年的好光景。自己和家人很想把这美景用照片定格下来。边观灯，李师傅一家还不时凑在一块，和各色灯盏，以各种姿势拍照，发到朋友圈里，惹来朋友们的点赞。

“雪打灯”，好年景，流光溢彩之间，每个人都默默许下了新年的美好愿望……